



OTVORITI VRATA SRCA

Propovijed s ključem

Priprema

Stari ključ od bronce ili pozlaćen, ili dva prikladna mala ključa koja zaručnici kasnije mogu nositi s ostalim ključevima a da im nisu na teret.

Čitanja

Ef 4,29-32; 5,1.2: *Dobri savjeti za zaručnike;*

Kol 3,12-15: *Podnosite jedan drugoga i opraštajte jedan drugome.*

Mt 7,24-27: *Svoj život, svoj brak graditi na litici.*

Propovijed

Htio bih vam pokloniti ovaj ključ za uspomenu na ovaj vaš čas. To je ključ rajskih vrata vašega braka. Uzmite ga da mognete katkada osjetiti ovaj raj, pa makar samo na koju sekundu! Za vaš put evo vam sedam misli vodilja.

1. Prije svega, ovaj me ključ podsjeća na čudesno lijepu pjesmu nepoznatoga starog pjesnika:

*Ti si moja, ja sam tvoj:
budi svjesna tog.*

*U srce sam te zaključao
ne možeš izaći.
Ključić sam izgubio
ne mogu ga naći.*

Nije li tu opisana nježna ljubav i zahtjev neprolazne, vječne ljubavi? Ostati zatvorena vječno u mojoj ljubavi! To je ljubav koja ni smrću ne završava .

2. U čitanjima smo čuli o ljubavi, koja može otvoriti sva vrata. Ovaj univerzalni ključ "ljubav" ima mnogo imena: pažnja, priznanje, suosjećanje, radost, opraštanje, mir, obazrivost, nježnost. Ljubav je komponenta koja odlučuje u svakidašnjici bračnog života, a očituje se u slijedećem: sigurnosti, povjerenju, tješnju, duhovnom liječenju, u rastu, Sve su to neophodni čimbenici koji su potrebni u svakom braku. Samo s ključem ljubavi možete također otvoriti posljednja vrata života.

3. Ovaj ključ treba nas na trenutak zaustaviti da kažemo "hvala" - svim "ključnim osobama" u svom životu, koje su nešto u nama otvorile. To su: roditelji, braća i sestre, prijatelji i prijateljice, odgojitelji i odgojiteljice (od dječjeg vrtića do konačne izobrazbe). Pomislite za trenutak puni zahvalnosti na "ključne događaje" u vašem životu, također na trenutak, kad ste se oboje po prvi puta puni ljubavi zagledali jedno u drugo! A za koga ste vi ključ? To znači: Jeste li spremni, kao bračni drugovi ispunjati vaše zadaće u braku i obitelji, u Crkvi i svijetu? Izvan braka vi ste oruđe u Božjim rukama i od krštenja ste pozvani, da otvarate srca ljudi prijaznošću, gostoljubivošću, suradnjom.

(Ovdje se može konkretno spomenuti društvo, skupina, bratstvo itd. u kojem su do sada bili angažirani).

4. Isus, u čije smo se ime sabrali, i u čijoj se prisutnosti nalazimo, kaže nam: "Ja imam ključeve smrti i podzemlja!" (Otk 1,18). Isus, "ključ Davidov" (Otk 3,7), otvorio nam je nebo ključem križa. U braku se povezujete s Njim u jedinstvo, kao što će sada vaše ruke biti obavijene ovom štolom. Ako se na vašem zajedničkom putu budete držali Njega kao pratioca, nećete zalutati; jer on je rekao: "Ja sam put, istina i život." (Iv 14,6)

5. Može biti, da ste u "neredima" vašeg mladenaštva i u zahtjevima vašega poziva nešto i "skrenuli" od Isusa Krista. Ako ga

ponovno želite bolje upoznati, tada vas smijem uputiti na ključ k Bogu i Isusu Kristu, na Sveto pismo, koje stoji u središtu našega bogoslužja. Tu nalazite riječi života, ključ koji otvara tajna vrata u međusobnom životu, u borbi i dozrijevanju, u dobrim i zlim danima.

(Mogu pozvati bračni par da dođu na jednu od slijećeih nedjelja, da bi i zajednica upoznala tko je stupio u sakramenat braka. Ovom prigodom u ime zajednice poklanjam Bibliju).

6. Ima još jedan "čarobni ključ" koji može pratiti visine i dubine našega života: to je molitva. Time mislim na predanje Bogu i njegovom Sinu Isusu Kristu, potpuno se predati u ruke Božje. Budete li trebali jednom sjediti kod smrtnog kreveta vašega djeteta i tada se sjetite ovog "čarobnog ključa", osjetit ćete koja snaga od njega dolazi. Ne zaboravite također, iz koje kršćanske vjeroispovijesti dolazite: možete zajedno moliti, nema razlike. Ovaj "čarobni ključ" molitva također je prvo što možete predati vašem djetetu u kršćanskom odgoju.

7. Veliki ključ možete objesiti u vašoj sobi na vidljivom mjestu. Htio bih vam također dati mali ključ, kojeg možete nositi s ostalim ključevima u džepu. Vidite kako je mali i bez posebnog osjeta vaših prstiju lako može ispasti iz ruke. Upravo time mislim: vi ne možete spasiti brak velikim ključem posjeda, moći, ljepote ili rada u kriznom vremenu vašega braka. Time vršite pritisak na vašega partnera i možete povrijediti njegove osjećaje. Ključem novca otvaraju se svaka vrata, ali ne vrata do srca. Zato trebate ovaj mali ključ, koji može otvoriti vrata srca: nježnost, mala pažnja kao buket cvijeća ili lijepa riječ, npr. "Još uvijek te ljubim", "Bez tebe ne bih mogao zamisliti svoj život....." Ove ljubavne riječi u svakidašnjici ne daju maha rutini, praznini, ravnodušnosti.

Dragi zaručnici, kako vidite ja sam vas za vaš zajednički put opskrbio ključevima. Možda je među ključevima i ključ za "pokrajnja vrata" u braku, kada se ne odvažujete kroz velika vrata. To vam od svega srca želimo!

* * *

(WILLI HOFFSÜMMER, *Von Wein in den Krügen*, Herder, Freiburg - Basel - Wien 1990. str. 21-24. - Preveo: Jozo Župić ofm.)